
  1شناسي  زيست

 :موارد. بررسي ساير اند درستي بيان شده به» د«و » ب«ـ موارد » 2«گزينه  -1

  .ها پروتئينشود نه  موجب گوارش نشاسته مي : آميلاز»الف«

   )گوارش در دهان(رهبر) (فصل دوم ـ ها.  شود نه ويروس ها مي ليزوزيم باعث از بين بردن باكتري :»ج«

 شود. مري باز ميولي بنداره انتهاي مري هنگام عبور غذا از  باشد مي ستهدر فاصله زماني گفته ب» ج«و » د«، »الف«ـ مورد » 3«گزينه  - 2

   )هاي لوله گوارش بندارهـ  (رهبر) (فصل دوم 

اي چسـبناك   ژلـه   هاي پوششي سطحي با ايجـاد لايـه   هاي پوششي سطحي هستند. ياخته از وظايف ياخته»  4«و » 2«، »1«ـ مورد » 3«گزينه  - 3
   )گوارش در معدهبر) (فصل دوم ـ (رهآورد.  وجود مي كربنات سد محكمي در مقابل اسيد و آنزيم به چنين با ترشح بي هم

كلريـدريك   چنين اسيد هاي كناري معده در ترشح عامل داخلي و هم نادرست باشد، يعني كدام مورد صحيح است. ياخته دتوان نميـ » 2«گزينه  - 4
  ها:  نقش دارد. بررسي ساير گزينه

  كند.  هاي اصلي پپسينوژن توليد مي ياخته»: 1«گزينه 

  كند.  ها را تجزيه مي وتئينپپسين پر»: 3«گزينه 

  (رهبر) (فصل دوم ـ شيره معده)  شود. هاي پوششي سطحي ترشح مي كربنات توسط ياخته بي»: 4«گزينه 

   )موسين(رهبر) (فصل دوم ـ . قطعه كردن توده غذايي ارتباطي با نقش موسين ندارد  قطعهـ » 4«گزينه  - 5

 گيرد.  شود كه با شل شدن بنداره انتهاي مري صورت مي ي به معده ميـ حركت كرمي موجب رانده شدن غذا از مر» 4«گزينه  - 6

   )شيره معده(رهبر) (فصل دوم ـ 

   )شيره روده(رهبر) (فصل دوم ـ د. نباش هاي پوششي مخاط روده باريك مي از جمله وظايف ياخته» د«و » ب«، »الف«رد اـ مو» 2«گزينه  - 7

  ها:  بررسي ساير گزينهليپيد است. وبيكربنات، كلسترول و فسف هاي صفراوي، صفرا تركيبي از نمكـ » 3«گزينه  - 8

  شوند.  مي هاي كبد ساخته  صفرا توسط ياخته»: 1«گزينه 

  صفرا آنزيم ندارد.»: 2«گزينه 

   )صفرافصل دوم ـ (رهبر) ( كند. بيكربنات صفرا به خنثي كردن حالت اسيدي كيموس معده كمك مي»: 4«گزينه 

 روند.  شود و ريز پرزها و حتي پرزها از بين مي هاي روده تخريب مي ي سلياك بر اثر پروتئين گلوتن ياختهدر بيمارـ » 2«گزينه  - 9

   )بيماري سلياكـ  گفتار سوم(رهبر) (فصل دوم ـ 

 ـ ها آغاز و توسط آنزيم معده گوارش پروتئينپپسين ـ در نتيجه فعاليت آنزيم » 2«گزينه  -10 دهاي سـازنده آن  هاي روده باريك و لوزالمعده به واح
   )ها گوارش پروتئين(رهبر) (فصل دوم ـ شوند.  تبديل مي

  ـ حفره گوارشي) (نجاتي) (فصل دومباشند.  تمام عبارات صحيح ميـ » 1«گزينه  - 11

 ـ ياخته كار اماكنند و  كربنات ترشح مي بيهاي پوششي سطحي معده  تهبه همراه ياخ»  3«و » 2«، »1« هاي ـ گزينه» 4«گزينه  -12 اري توليـد  هاي كن
   )عملكرد لوله گوارش(رهبر) (فصل دوم ـ است. و فاكتور داخلي كلريدريك  دياس

   )عملكرد لوله گوارشفصل دوم ـ (رهبر) (باشد.  ـ از بين موارد موجود فقط صفرا حاوي آنزيم نمي» 4«گزينه  -13

به همين دليل بـه شـكل غيـر فعـال ترشـح       .را نيز تجزيه كنندالمعده توانند خود لوز اند و مي و متنوعالمعده قوي پروتئازهاي لوزـ » 3«گزينه  -14
 : ها ينهگزبررسي ساير شوند.  مي

  نامند.  ابتداي روده بزرگ را روده كور مي»: 1«گزينه 

  . ريزند و در گوارش نهايي كيموس نقش دارند را به دوازدهه ميصفمواد شيره روده، لوزالمعده و »: 2«گزينه 

   )شيره لوزالمعده(رهبر) (فصل دوم ـ شوند.  لوزالمعده بعد از ورود به روده باريك فعال ميپروتئازهاي »: 4«گزينه 

در ارتبـاط بـا پارامسـي    » 4«و » 3«هـاي   مربوط به كرم كـدو و گزينـه  » 1«دهد. گزينه  را در هيدر نشان مي يشكل حفره گوارشـ » 2«گزينه  - 15
   (نجاتي) (فصل دوم ـ حفره گوارشي)باشند.  مي

  گيرد.  شود. جذب در معده صورت مي دان بخش حجيم انتهاي مري است كه در آن غذا ذخيره و نرم مي در ملخ، چينهـ » 2«گزينه  -16

  (نجاتي) (فصل دوم ـ گوارش در ملخ) 

  صورت زير است:  خوار به ترتيب اجزاي لوله گوارش در پرنده دانهـ » 2«گزينه  -17

   خوار) (نجاتي) (فصل دوم ـ گوارش در پرنده دانهده بزرگ و مخرج. دان، معده، سنگدان، روده باريك، رو مري، چينه

  شود. روده بزرگ پرز ندارد. بقيه موارد باعث افزايش سطح تماس با كيموس و سطح جذب بيشتري ميـ » 1«گزينه  - 18

   )جذب مواد در روده باريك(رهبر) (فصل دوم ـ 

گردد بلكه از راه سياهرگ باب ابتدا به كبد و سپس از  ش به طور مستقيم به قلب بر نميهاي ديگر بدن خون لوله گوار ـ برخلاف اندام» 3«گزينه  -19
   )گردش خون دستگاه گوارش(رهبر) (فصل دوم ـ رود.  هاي ديگر به قلب مي راه سياهرگ

 شود.  كند و ناي بسته مي النخاع فعاليت مركز تنفس را مهار مي ام بلع مركز بلع در بصلـ در هنگ» 2«گزينه  - 20

   )تنظيم فرآيندهاي گوارشي(رهبر) (فصل دوم ـ 

  )وزن مناسب(رهبر) (فصل دوم ـ دهد.  درستي نشان مي شاخص توده بدني را به» 4«تنها گزينه ـ » 4«زينه گ -21

  

  



  دهد و فقط مورد (ب) درست است.  هاي انتهايي لوله گوارش را نمايش مي شكل بخشـ » 4«زينه گ - 22

  
 )(نجاتي) (فصل دوم ـ روده بزرگ

غـذايي   باشد و هزارلا كه اتاقك لايه لايه است محل آبگيري مواد گوسفند، شيردان، معده واقعي مي و در نشخواركنندگاني مثل گاوـ » 3«گزينه  - 23
در شـيردان بـه كمـك    يابند و پس از جويـده شـدن كامـل غـذا،      ها تا حدي گوارش مي ، غذاي نيمه جويده به كمك ميكروبسيرابياست. در 

  (نجاتي) (فصل دوم ـ گوارش در نشخواركنندگان)يابد.  گوارشي، گوارش ادامه مي هاي آنزيم

كند. در ابتداي مري، انتهاي مري، بـين معـده و روده باريـك     باشد كه مانند دريچه عمل مي فنكتر)، ماهيچه حلقوي ميبنداره (اسـ » 3«گزينه  - 24
  )ها بندارهبر) (فصل دوم ـ (ره (بنداره پيلور) و انتهاي روده باريك بنداره وجود دارد.

  دهد. ميرا افزايش  (LDL)هاي كم چگال  پروتئينوباشد و مصرف بيش از حد آن، ميزان ليپ كلسترول يكي از تركيبات صفرا مي ـ» 1«گزينه  - 25

  نجاتي) (فصل دوم ـ تركيبي)(


